

怪事! 市场群业主白天不看店守着电动车

记者调查:守车只为防拖车,周边“一位难求”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)离开店铺赶到市场前面的人民路步行街,坐在电动车上应对违停整治,待执法人员离开后再回店铺,电动车仍原地停放……10月28日,本报记者在芦淞市场群走访时,发现了上述怪现象。



○讲述 车主无奈“守车”,防止被拖车

人民路步行街芦淞大市场路段,市场出入口前停有不少电动车,并竖有“严禁停车 后果自负”标牌。市场出入口一侧,电动车停放在一起,用一根警戒线圈住。停在线外的电动车上,有车主在“守车”,防止车子被拖走。

10月28日上午10时28分左右,人民路步行街停放有不少电动车,有不少经营户坐在电动车上“守车”。

来自芦淞大市场的经营户吴先生介绍,今年是他在芦淞大市场从事服装经营的第三年,上下班出行主要靠骑电动车。芦淞大市场无电动车、摩托车停放区,在其他市场及市场群周边路段,非机动车停车位“供不应求”,很难找到位

○体验 停放电动车“一位难求”

近日,记者骑着电动车在芦淞市场群及周边路段进行体验。

位于新城中网络批发市场与环洲服饰城之间有条小巷。小巷内未施划停车位,有摩托车、电动车占道停放,旁边有芦淞区市场服务中心张贴的“公共区域禁止停车”警示牌。

市府路两侧人行道上施划有非机动车停车位,但停车位有限,均停满车辆,不少车辆仅将前轮停进停车位。

位于建设南路与星通路之间的芦淞路路

段,沿线人行道上无非机动车位施划,沿线的非机动车道,多处停有电动车、摩托车。

位于市府路与星通路之间的建设南路路段,人行道上施划的非机动车位非常有限,基本上“一位难求”。

记者将问题向市城管监督指挥中心反映。工作人员表示,他们曾多次接到有关芦淞市场群消防通道被车辆堵塞的投诉,有关芦淞市场群及周边路段非机动车停车难的问题将进行上报。

“熊孩子”贪玩被困洗衣机 消防紧急解救



▲消防员破拆洗衣机后将小男孩解救。

通讯员/左阳 供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/左阳)10月30日晚上8时许,株洲经开消防救援大队职业教消防站接到报警称,向阳广场三一歌雅郡一名7岁小男孩被卡在洗衣机内筒内。消防员立即前往现场进行处置,经过20分钟的紧急救援,小孩安全脱险。

当晚8时10分,消防站6名救援人员到达现场,试着将小男孩从筒里抱起,但男孩下半身被洗衣机内筒牢牢卡住,膝盖紧紧顶着筒的侧壁,无法动弹。消防救援人员先用起子、螺丝刀等工具,将内筒从洗衣机上分离出来,随后用撬棍扩大筒内空间,进一步对洗衣机进行破拆,并不停安抚孩子,稳定其情绪。20分钟后,小孩被顺利救出,经检查,身体并无大碍。

原来,小男孩当晚与3岁的弟弟在家玩耍,看到弟弟能爬进洗衣机又能顺利爬出来,他觉得好玩也想玩一把。可让他没想到的是,进去容易,出来时却困难了。无奈之下,男童打电话给妈妈:“妈妈,我出不来了,快来救我!”孩子妈妈急忙赶回家中,多次尝试仍然无法帮助孩子脱困,只好拨打“119”求助。

消防部门提醒,小孩因顽皮及好奇心理,造成的被困事件居多,广大家长朋友要看管好家中的小孩,并做好安全教育,让孩子意识到,胡乱把头、手、脚伸入缝隙、孔洞的危害。遇到孩子被卡事故,切勿盲目处理、强行拉扯,应及时寻求消防部门帮助,以免对孩子造成二次伤害。

废弃面粉袋变潮包

株洲晚报融媒体记者/旷昆红



▲用废弃面粉袋制成的潮包。
记者/旷昆红 摄

蛋糕店和喜欢烘焙的家庭常用的面粉袋,用过后通常被当做废旧材料,丢进垃圾桶。近日,在市女性手工艺品协会成员们的巧手下,这些面粉袋竟变成了潮包。

市女性手工艺品会长谭颇婷介绍,一位朋友在外地旅行时,看到有人背着编织袋改造的潮包,觉得“环保又炫酷”,于是带了几只废旧面粉袋,请她做个包。

这对谭颇婷和她的小伙伴们可不是难事。在她眼里,面粉袋表面图案本身很有设计感,只需在此基础上,再创作加工,改造难度不太大。10月28日,协会的10位来位成员相聚一起,一起对废弃面粉袋来了个大改造:先用粉笔画出潮包的大体轮廓,再裁剪、缝边、制内衬、加提手……一系列的处理流程,特别考验耐心。

经过2个半小时的精心制作,两个潮包就制作完成了。大家在家也可以试试,环保又省钱。

减速带变“钉子阵”



十余条减速带破损,在路面留下一排排“钢钉”……10月31日,有车主途经芦淞区五百路发现,道路上多处减速带受损严重,影响车辆及行人通行。

记者核实发现,从董家塅街道百井村南塘组至白关镇玉泉村成家坝集市之间的五百路路段,长度不足3公里,共有14处减速带,每处安装有2条减速带。除了金轮桥心学校附近一条减速带完好外,其余减速带均破损严重。

百井村委会工作人员介绍,五百路减速带破损问题他们反映过,但迟迟得不到修复。

(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)

“有我在这个家就不会倒下”

何嫦娥 27 年如一日,照顾失明婆婆和瘫痪丈夫

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/周炳炳

在茶陵县舲舫乡堤洲村,只要提起何嫦娥,乡亲们都会竖起大拇指。何嫦娥的婆婆双目失明,丈夫瘫痪在床,她无怨无悔地照顾两人27年。她用日常的点滴善良,诠释了人间真爱,在当地传为美谈。

○毫无怨言 悉心照顾婆婆和丈夫数十年

清晨,54岁的何嫦娥早早起床,安顿好丈夫,给婆婆洗脸梳头,然后打扫家里卫生,种菜做饭,样样不落。都说“久病床前无孝子”“夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞”,但27年来,何嫦娥都坚持了下来。

何嫦娥说,1992年她与张习明结婚,育有一子,公公早逝,婆婆厚道正直、丈夫勤劳爱家,尽管家境不好,一家人也其乐融融。婚后第三年,平静的生活被打破,张习明帮亲戚建房时不慎从房顶摔下,导致瘫痪。双目失明的婆婆遭受打击,身体每况愈下。

面对巨大变故,何嫦娥咬紧牙关,担起家庭的重担,操持大小事务,照顾婆婆、丈夫以及年幼的孩子。这些年,何嫦娥每天早晨要做的事,就是做好早餐,送到丈夫和婆婆跟前,之后再用干净的热毛巾擦拭两人的嘴角,收拾好家里的房间。洗澡、理发、按摩、剪指甲,何嫦娥就这样耐心细致地做家务,一做就是数十年,从没发过一句牢骚、说过一句怨言。

如今,在何嫦娥的悉心照料下,婆婆身体情况稳定,丈夫身上没有生过一次褥疮。



何嫦娥悉心照顾双目失明的婆婆。
通讯员供图

○言传身教 在困境中弘扬传统美德

“为了撑起家,搬砖、做小工、搞‘双抢’,只要能赚钱,不管多苦多累我都干。”何嫦娥生病了,只要还能走,她就会继续做事。这两年她的双手出现痛风肿胀,即使这样,依然坚持照顾婆婆和丈夫。

何嫦娥的言传身教,是最好的家风教育。儿子张林飞尊重长辈,会照顾父亲和奶奶,与母亲一起做家务,干农活,比同龄人多了一份成熟和担当。如今,张林飞在长沙工作,他遇到困难时,从不退缩,还会在力所能及的范围内帮助需要帮

助的人。

何嫦娥没有坚实的肩膀,却成了整个家庭的脊梁;她不会说感天动地的华丽语言,却用行动谱写了孝老爱亲的动人篇章。提到何嫦娥,村干部尹爱华禁不住夸赞,她用爱心、孝心、责任心为村里树立了尊老爱幼的典范。

近日,何嫦娥被评为2022年三季度“株洲好人”。面对荣誉和他人称赞,她说:“我只是尽一份责任,有我在,这个家就不会倒下。”

热心人袁高江:好邻里就该互相帮衬

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/王磊



▲袁高江在整理小区书屋里的书。记者/杨凌凌 摄

○小区书屋的志愿者

10月30日早晨,记者在曼哈顿小区门口见到了袁高江,此时,他经营着一个小吃摊,麻利地炸着叶子粑。每天光顾他生意的,很多都是曼哈顿小区的街坊邻居。

袁高江是出了名的热心肠,在2018年至2020年期间,他曾担任曼哈顿花园业委会主任。凭借多年来的邻里关系,他上门走访邻居就像走亲戚、朋友串门,业主们见到他都是客客气气,有什么事情都愿意向他反映。

2020年5月一个夜里,曼哈顿小区有位住顶层的业主向他反映,家里屋子漏水。此时,已经是深夜11时30分,袁高江二话不说,穿好衣服就赶到

该业主家,直至凌晨1时才把漏水问题处理好。“大半夜的,没想到老袁还是有求必应,有他这种热心人,是整个小区的福气!”业主如此评价袁高江。

每个周五、周六晚上,袁高江都会准时出现在曼哈顿的小区书屋。作为志愿者,他要负责开门、维持现场秩序,还要打扫卫生。小区书屋,是袁高江担任曼哈顿花园业主委员会主任期间引进的一个公益项目,这个项目从最初的签约、建设,再到后期的运营维护,袁高江全程参与。经过两年多的运营,小区书屋目前有一批稳定的读者,小区的书香氛围愈发浓厚。

○疫情防控的“守门员”

袁高江还积极参加各种志愿者队伍,社区有什么志愿活动都少不了他的身影。2019年抗洪抢险时期,他第一时间响应社区倡议,参加共青团芦淞区志愿者团队,来到董家塅社区低洼居民楼,清理因洪水浸泡的家具,以及散发着恶臭的垃圾杂物。

疫情期间,他配合社区为小区筑起防护的堡垒,参与到抗击疫情的行动当中。2020年初,突如其来的新冠肺炎疫情,居民小区全部实行封闭式管理,特别是有湖北旅居史的居民,还得居家隔离观察。

来自湖北黄石的陈先生一家,隔离期间家里的燃气用完了,在微信群里发出求助信息。袁高江主动帮忙跑腿,不仅帮陈先生充了煤气卡,还帮他家购买生活物资。后来,陈先生和袁高江成了好朋友。

“远亲不如近邻,大家住在同一个小区,每个人多尽一份力,生活就会充满和谐、温暖和幸福!”这是袁高江的口头禅。在他的带领下,越来越多的群众自发加入到志愿服务队伍中,邻里关系越来越和谐。

